Интегрированное внеклассное мероприятие по химии, истории и ЗОЖ.

Игра «Интеллектуальный ринг»
Цели:

1) Образовательная:   обобщить знания учащихся по химии, истории, ЗОЖ, способствовать формированию и закреплению интеллектуальных способностей. 

2) Развивающая:  развитие навыков логического мышления, памяти, внимания, развитие устной речи, творческих способностей.

3) Воспитательная:  воспитание познавательного интереса к предмету, формирование навыков направленных на сохранение здоровья, духовное и физическое самосовершенствование.

Оборудование: 

1) раздаточный материал – задание с вопросами.

2) рабочее панно.

3) бочонки с цифрами.

4) черный ящик.

5) сигнальные карточки и стенд с баллами.

Оформление доски: красочно оформленное название игры и рабочее панно с картинками и с номерами вопросов.

Ход мероприятия:

I. Организация начала мероприятия.

(3 команды из пяти человек садятся за три стола и выбирают капитанов).

II. Ведущий 1: Здравствуйте дорогие ребята!

                           Сегодня мы собрались на встрече команд.

     Ведущий 2: «Нам необыкновенно повезло, что мы живем в век, когда еще можно делать открытия» - говорил Роберт Фейнман.

 Но чтобы делать открытия, надо знать законы и взаимосвязи происходящих явлений. Сегодня мы и выясним, насколько хорошо команды знают историю, химию и правила здорового образа жизни.

    Ведущий 1: Первый конкурс нашей игры называется «Разминка»

                          За время одной минуты нужно как можно больше ответить на вопросы. За каждый правильный ответ присуждается 10 баллов.

РАЗМИНКА

 1. Что тяжелее: пуд железа или пуд пуха?

(одинаковый вес)

2. Прозвище русского полководца одержавшего победу на Чудском озере?

(Невский)

3. Что получится, если смешать 2 литра водорода и 1 литром кислорода?

(вода)

4. Русский царь, за свою жестокость получил прозвище 

(Грозный)

5. Продолжите пословицу « Спорт сочетаешь с  делом – здоров душой и телом». 

 6. Латинское название химического элемента золота?

(Аурум)

7. Как звали первого русского императора? 

(Петр-I)

8. Самое распространенное в природе соединение?

(вода)

9. Как называется заболевание, когда организм недополучает необходимое количество витаминов?

(авитаминоз)

10. Драгоценный металл, из которого изготовлен гроб египетского правителя Тутанхамона.

(золото)

11. Цвет фенолфталеина в щелочи? 

(малиновый)

12. Русский князь, одержавший победу на Куликовом поле?

(Дмитрий Донской)

13. Вещества, ускоряющие скорость химической реакции?

( катализаторы)

14. Страны, где были воздвигнуты изваяния, названные сфинксами?

(Египет)

15. Какой орган самый тяжелый?

(печень)

16.Соли кремневой кислоты.

( силикаты)

17. О каком сражении написал стих Лермонтов, который начинается 

«Скажи-ка, дядя, ведь недаром, Москва, спаленная пожаром…»

18. Перечислите признаки отравления.

(  тошнота, головокружение) 

Ведущий 2: Следующий конкурс нашей игры называется «Интеллектуальный ринг» 

 На рабочем панно под номерами зашифрована тематика вопроса.

Номер вопроса вытягивают капитаны команд. Вопрос зачитывает ведущий. Команды должны через одну минуту дать правильный ответ. Если ответ готов досрочно, то команда поднимает сигнальную карточку. Выигрывает та команда, которая правильно отвечает на вопрос. За каждый правильный ответ командам присуждается 100 баллов.

Вопросы по химии

1. В XVI в. королева Англии Елизавета I объявила премию за изобретение дешевого способа опреснения морской воды.  Кому была присвоена эта премия? (никому)

2.« Однажды на планете химических веществ произошла странная история. В центральном парке прогуливался Аммиак со своей подругой Водой. Вдруг появился НЛО, на борту которого находились злобный Кислород и два его телохранителя – Платина и Родий. Внезапно Кислород подбежал к Аммиаку и затеял драку. «Что же произошло дальше? Какую роль выполняли телохранители. Напишите уравнение реакции».

(4 NH3+ 7O2 = 4NO2 +6H2O)

3. Вспомните и напишите все названия химических элементов оканчивающихся на букву «Н».

( ксенон, радон, селен, молибден, неон, аргон, криптон, лантан, уран, титан).

4.Перечислите все глобальные экологические проблемы человечества.

( потепление климата, загрязнение водных ресурсов и атмосферы, озоновые дыры)

Общий вопрос: По приказу какого французского императора для солдат было разработано дезинфицирующее средство с тройным эффектом – лечебным, гигиеническим, освежающим. Ничего лучше не было придумано и через сто лет, поэтому в 1913г на выставке в Париже это средство получило «Гран – При». Под каким названием оно выпускается у нас в стране? И по приказу какого императора оно было разработано? ( Наполеон, тройной одеколон)

Вопросы по истории

1. По словам Геббельса, после поражения немецких войск под Москвой это безобидное атмосферное явление вызывало у этого политика ухудшение здоровья. О каком политике идет речь и что это за атмосферное явление. ( Гитлер, снег)

2. Из этого металла были сделаны монеты Спарты. Его раскаленным опускали в уксус, что делало его непригодным для дальнейшего применения. Что это был за металл, почему спартанцы так поступали? (железо)

3. В одном античном греческом городе Фивы, камни, повинуясь иге царя Амфиона  на лире, сами складывались в городские стены, а стены другого библейского города рухнули при звуках труб. О каком городе идет речь? (Иерихон).

4. Это животное Диоген считал символом свободы, а Сократ так любил, что клялся его именем. 50 этих животных охраняли Коринф. 

В честь единственного оставшегося в живых, после ночного нападения врагов  был воздвигнут мраморный памятник. Что это за животное? (Собака. Диоген имел в виду бродячую собаку. Пса, охранявшего Коринф, звали Сотер. Он получил за храбрость серебряный ошейник с надписью «Сотер» – защитник и спаситель Коринфа.)

Ведущий 1: Следующий конкурс называется «Химико – историческая сказка». Командам необходимо продолжить сказку «Репка» используя 

химические и исторические термины. А это время капитаны команд придумывают слова из термина «катализатор»

Химико – историческая сказка. 

« Жили – были дед да баба. Посадили они репку. Выросла репка большая – пребольшая…»

Термины: целлюлоза, сахароза, клетчатка, вода, минеральные соли, нитраты, царь, ледниковый период, разливы Нила, татаро - монгольское нашествие, палка-копалка.

Ведущий 2: Игра с болельщиками «Черный ящик». 

Этот вкусный предмет в большом количестве содержит вещество, которое в организме человека переносит кислород. При недостатке этого вещества в организме человека возникает анемия. Это вещество люди применяют с давних пор, для изготовления различных изделий. Этот предмет послужил причиной Троянской войны. Что это за предмет? 

Ведущий 1: Благодарим всех участников за активное участие.

